



Akkor számolj. lógy szives egy kicsit velem, és vedd elő a józan paraszti esdet! Vegyük az ötödik kategóriást, mert pl. az elsős évfolyam %-a ebbe a kategóriába esik. Az ösztöndíja nem emelkedhet 150 Ft-nál többel emberi számítások szerint, de van akinek nem is emelkedik. De vegyük az optimális esetet a 150 Ft-ot. Ennyivel emelkedik az ösztöndíj, 100 Ft-tal a kollégiumi díj. Eredmény -150 Ft az egyetemista zsebére.

Tavaly 1981-ben felemelték a víz, gáz, távfűtés árát. Minden állampolgár albérlő és főbérlő, tanácsi lakásban vagy bérházban élő sejtette, hogy ez csak a kezdet. Hamarosan emelkedni fognak a lakbérek is, hiszen az előző emelés nyilvánvalóan már ennek az előfutára volt. Csak az egyetemisták voltak az ösztöndíj rendelkezés kérdésevel elfoglalva. Mondhatni "minden gondolatukat" ez kötötte le. Tervezeteket készítettek, konzultáltak, egyéni számításokat veztek. Albérlők, főbérlők, kollégisták egyaránt azt számolhatták, mennyivel lesz jobb az ösztöndíj rendelkezések után.

Az egyetemisták azzal nem számoltak, hogy ha a lakbér növekszik, nyilvánvalóan az albérlési díj is emelkedik, sőtmitöbb a kollégiumi díj is. Hiszen senki ne várja, hogy az állam a folyamatosan, hétköznapi ember számára kezelhetően romló gazdasági helyzetben, - mikor mindennek az ára fölfelé kuszik, vállalni tudna ilyen nagy fokú támogatást.

- Engem nem érdekel már ez az egész. Az biztos, hogy megint az V. kategóriások járnak rosszul. Hiába kértük a diákparlamenteken a kategória módosítást. Vagy legalább azt, hogy egyes karok nagyobb szabadságot kapjanak ennek megállapítására, hogy valóban az igazi jövedelem arányában alakítsák ki a kategóriákat, a karnak legyen joga ellenőrizni a kereseti igazolásokat, vagyoni helyzetet. Hiszen a mostani rendszerben egyáltalán nem reális az ösztöndíjak elosztása. És mivel ezen a sarkallatos ponton nem történt változás, a kategóriák miatt lesznek, akik nagyon rosszul járnak, aránytalanul rosszul a kollégiumi díjak felemelése folytán. Egész biztos nőni fog a feszültség maguk között az egyetemisták között is. Mi értelme van az igazságtalanul egyenlőtlen támogatásnak? Az, hogy ellentéteket, konfliktusokat szüljön a hallgatók között?

-Én ki fogok költözni a kollégiumból, ha látom, hogy többet kell fizetnem/beleszámolom az ösztöndíj emelést/, mint eddig. Akkor már inkább albérlésben lakom, ahol magam vagyok egy szobában.

Pesszimista, lehangolt, elkeseredett vélemények. Egyetlen egy másmyennek optimistábbal nem találkoztam. Azt hiszem, nem lehet csodálkozni rajta, s mindent elintéző közlegyintéssel, amely az egyetemisták örök elégedetlenségének szól, berekeszteni az ügyet. Azt hiszem, sokakat továbbgondolásra ösztönöz mindaz, ami az ösztöndíj rendszer ill. a kollégiumi díjszabás reformálása körül történt. Nagyon sok minden megkérdőjeleződik, főleg azokban, akik aktívan vettek részt, tettvággyal és őszinteséggel abban, hogy valóban értelmes dolog születne.

Szajkó Ottilia